

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra speciální pedagogiky**

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

**Posudek vedoucího práce**

Jméno autorky	Markéta Businská				
Název práce	Poruchy polykání při Parkinsonově chorobě.				
Studijní obor	Speciální pedagogika - intervence				
Konzultant práce	Mgr. Štěpánka Lauková				
Oponent práce	Phdr. Petra Bendová, PhD.				
Rok obhajoby	2020				
Rozsah práce (počet):	str. 51				
Obrazová příloha	Ano, 4	tabulky	ano, 5	Přílohy	4
Použitá literatura (počet)	17 položek a 2 www odkazů				

**Hodnocení obsahové struktury práce:**

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>		ne	
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Užití kvantitativních metod výzkumného šetření</i>	ne		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>	ne		
<i>Zaměření na komparativní historický náhled</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

**Hodnocení formálních kritérií práce:**

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

### **Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

- a) Předložená bakalářská práce popisuje poruchy polykání vzniklé následkem Parkinsonovy nemoci. V teoretické části autorka práce předkládá teoretická východiska poruch polykání u Parkinsonovy nemoci. První kapitola seznamuje čtenáře o anatomických strukturách, které se podílejí na polykacím aktu a dále popisuje fyziologii i jednotlivé fáze polykacího aktu. Ve druhé kapitole je představena Parkinsonova nemoc, její etiologie, symptomy, diagnostika a následná léčba příznaků nemoci. Ve třetí kapitole jsou podrobně popsány poruchy polykání při Parkinsonově nemoci, následně diagnostická a terapeutická kritéria klinické logopedie, která poskytuje v rámci multidisciplinárního týmu podporu pacientům s touto nemocí.
- b) Praktická část je popsána ve čtvrté kapitole, kde autorka ve čtyřech kazuistických studiích představuje jednotlivé pacienty s Parkinsonovou nemocí, využívá zde technicky strukturovaného rozhovoru, a také nestandardizovaného Mnichovského testu, jehož reliabilita zatím nebyla zahraničních studií potvrzena. V příloze práce je pak uveden překlad zmíněného testu a dále vlastní záznamový list autorky. Výsledkem praktické části je pak informační leták, který považuji za velmi pečlivě připravený.
- c) Deklarovaný cíl práce považuji za splněný.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

- a) Po stránce formální odpovídá bakalářská práce stanoveným požadavkům
- b) K jazykovému a stylistickému vyjadřování autorky nemám připomínku.
- c) Drobnou připomínku k počtu odborných zdrojů, závažnost tématu si dle mého zaslouží vyšší počet citovaných zdrojů v teoretické části BP.

### **Otázky k obhajobě práce:**

*(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)*

- a) Využívají pacienti s Parkinsonovou nemocí, které jste sledovala některé další terapeutické postupy k posílení polykacího aktu, které nám klinicko logopedická terapie nabízí?

### **Výsledné zhodnocení práce a závěr posouzení:**

*Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na BP.*

**A**

**11.3 2020 Hradec Králové**

**Štěpánka Lauková**